

*Zgodnie z art. 20 pkt 1b ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2019 r. poz. 506,1309,1571, 1696,1815) obrady rady gminy są transmitowane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Nagrania obrad są udostępniane w Biuletynie Informacji Publicznej w zakładce Rada Miejska w Sieradzu w kadencji 2018 – 2023 w zakładce Transmisje i nagrania obrad Rady Miejskiej w Sieradzu (§ 17 pkt. 5 Statutu Miasta Sieradza stanowiący załącznik do uchwały Nr LVI/389/2018 Rady Miejskiej w Sieradzu z dnia 14 września 2018 r. - protokół z Sesji zawiera streszczenia wystąpień).*

#### **PUNKT 1. Otwarcie Sesji**

**Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska** zgodnie z artykułem 20 ustęp 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym, otworzyła XLVI Sesję Rady Miejskiej w Sieradzu w kadencji 2018 – 2023.

Stwierdziła, że w Sesji uczestniczy 21 Radnych, co stanowi quorum, przy którym Rada może obradować i podejmować uchwały.

Powitała przybyłych na Sesję Radnych Rady Miejskiej w Sieradzu, Prezydenta Miasta Sieradza Pana Pawła Osiewałę, Skarbnika Miasta Sieradza Pana Jakuba Kuleszę, Sekretarza Miasta Sieradza Pana Jarosława Trojanowskiego, Naczelników oraz mieszkańców miasta Sieradza i przedstawicieli lokalnych mediów.

#### **PUNKT 2. Przedstawienie porządku XLVI Sesji**

**Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska** zapytała, czy są uwagi do porządku obrad.

**Prezydent Miasta Sieradza Pan Paweł Osiewała** poprosił o wprowadzenie autopoprawki do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Sieradza, w związku z otrzymaną dotacją od Wojewody Łódzkiego na zakup podręczników oraz autopoprawki do projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia projektu Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Miasta Sieradza ze względu na uwagi zgłoszone przez Radnego Juliusz Góraję.

**Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Urszula Rozmarynowska** poprosiła o przegłosowanie całego porządku obrad wraz z wprowadzonym autopoprawkami.

Porządek Sesji:

1. Otwarcie Sesji.
2. Przedstawienie porządku XLVI Sesji.
3. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.
4. Interpelacje Radnych, zapytania mieszkańców.

5. Informacja Prezydenta Miasta Sieradza  
- o głównych zadaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.
6. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Sieradza.
7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Sieradza na 2021 r.
8. Podjęcie uchwały w sprawie określenia średniej ceny jednostki paliwa w gminie Miasto Sieradz obowiązującej w roku szkolnym 2021/2022.
9. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia kryteriów stosowanych na drugim etapie postępowania rekrutacyjnego do publicznych przedszkoli, dla których organem prowadzącym jest gmina Miasto Sieradz.
10. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Sieradzu za 2020 r.
11. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia projektu Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Miasta Sieradza.
12. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru położonego w rejonie ulic: Reymonta, Polskiej Organizacji Wojskowej, Kolejowej i Alei Grunwaldzkiej w Sieradzu.
13. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Prezydenta Miasta Sieradza.
14. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji.
15. Podjęcie uchwały w sprawie zarządzenia łącznego rozpatrywania petycji.
16. Debata nad raportem o stanie Gminy Miasto Sieradz za rok 2020.
17. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Prezydentowi Miasta Sieradza wotum zaufania.
18. Procedura absolutoryjna:
  - 1) Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego miasta Sieradza za 2020 r., wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu miasta Sieradza za 2020 r., po uprzednim zapoznaniu się i rozpatrzeniu:
    - a) sprawozdania finansowego za rok 2020 r.;
    - b) sprawozdania z wykonania budżetu miasta Sieradza za 2020 r.;
    - c) informacji o stanie mienia miasta Sieradza według stanu na dzień 31 grudnia 2020 r. ;
    - d) uchwały Nr IV/114/2021 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi z dnia 12 maja 2021 r. w sprawie opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu Miasta Sieradza za 2020 rok.
  - 2) Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Prezydentowi Miasta Sieradza absolutorium za 2020 rok, po uprzednim zapoznaniu się i rozpatrzeniu:
    - a) wniosku Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium Prezydentowi Miasta Sieradza;
    - b) uchwały Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi w sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Sieradzu o udzielenie absolutorium Prezydentowi Miasta Sieradza za 2020 rok.
19. Zakończenie obrad.

Za porządkiem obrad XLVI Sesji Rady Miejskiej wraz z wprowadzonymi autopoprawkami głosowało 21 Radnych.

### **PUNKT 3. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.**

**Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska** zaproponowała do Komisji Uchwał i Wniosków Radną Panią Magdalenę Słupińską.

Radna wyraziła zgodę na udział w Komisji. Za przyjęciem składu Komisji Uchwał i Wniosków głosowało 20 Radnych, przeciw 1 Radny.

Komisja Uchwał i Wniosków w ww. wymienionym składzie została powołana.

### **PUNKT 4. Interpelacje Radnych, zapytania mieszkańców.**

**Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska** poprosiła o odczytanie interpelacji, zapytań i wniosków. Poinformowała, że na wszystkie interpelacje i wnioski zgłoszone na piśmie będzie przez Prezydenta Miasta Sieradza udzielona odpowiedź pisemna. Poprosiła Prezydenta Miasta Sieradza Pana Pawła Osiewałę o ustosunkowanie się do wybranych interpelacji.

Interpelacje zgłosili Radni: Pan Mirosław Owczarek, Pan Cezary Szydło, Pan Andrzej Czapnik, Pan Zbigniew Miśkiewicz, Pan Zbigniew Czarnecki

### **PUNKT 5. Informacja Prezydenta Miasta Sieradza o głównych zadaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.**

**Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Urszula Rozmarynowska** poprosiła Prezydenta Miasta Sieradza Pana Pawła Osiewałę o przedstawienie informacji międzysesyjnej. Poinformowała, że informacja międzysesyjna została przesłana Radnym wraz z materiałami na sesję.

**Prezydent Miasta Sieradza Pan Paweł Osiewał** odniósł się do interpelacji Radnego Pana Mirosława Owczarka w sprawie otwarcia basenów nad rzeką Wartą. Podkreślił, że rzeka Warta daje mieszkańcom możliwość korzystania z akwenów wodnych. Zapewnił, że baseny nad rzeką Wartą zostaną otwarte w piątek. Zauważył, że są pewne procedury, z uwagi na które baseny jeszcze nie są otwarte dla mieszkańców. Zachęcił Radnego Pana Mirosława Owczarka do odwiedzenia kąpieliska na rzece Warcie. Zaznaczył, że w ostatnim czasie z kąpieliska korzysta wielu okolicznych mieszkańców. Odnosząc się do pozostałych interpelacji min. Radnego Pana Zbigniewa Miśkiewicza oraz Radnego Pana Mirosława Owczarka poinformował, że interpelacje zostaną przekazane Powiatowemu Zarządowi Dróg. W sprawie wniosku Radnego Pana Andrzeja Czapnika informacje zostaną przekazane do organu właściwego. Odnosząc się do sprawozdania międzysesyjnego poinformował, że Urząd Miasta Sieradza jest w okresie prac inwestycyjnych. Dodał, że większość przetargów zostało rozstrzygniętych, a kolejne czekają na ogłoszenie.

**Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Urszula Rozmarynowska** otworzyła dyskusję.

**Radny Pan Zbigniew Czarnecki** zwrócił uwagę, że osoba Prezydenta Miasta Sieradza widoczny jest na tel Ronda im Prymasa kard Stefana Wyszyńskiego. Podkreślił, że w centrum widać budynek Poczty Polskiej w

Sieradzu. Zaznaczył, że w tym samym czasie, co w Sieradzu, kostkę kładziono w Poddębicach. Zaznaczył, że w Poddębicach położono inną kostkę i miasto nie ma problemu z wypadającą kostką, jak na sieradzkim rynku. Dodał, że wykonanie kostki na sieradzkim rynku od początku zostało źle wykonane.

**Radny Pan Jacek Przybyłek** zapytał, dlaczego basen na kąpielisku w Sieradzu jest nieczynny.

**Prezydent Miasta Sieradza Pan Paweł Osiewała** poinformował, że basen jest czynny z początkiem lata, gdyż tak zostało uwzględnione w procedurach. Dodał, że MOSiR ma podpisane umowy m.in. z ratownikami i nie jest łatwo szybko ściągnąć ludzi, by otworzyć kąpielisko, tylko dlatego, że trafiło się parę dni upalnych. Zaznaczył, że obserwował ruch w okolicach mostu i kąpieliska przy rzece Warcie. Zaznaczył, że Sieradzanie poradzili sobie z gorącymi dniami. Przypomniał sytuację z lat poprzednich, gdzie w pierwszym tygodniu września na prośbę mieszkańców i Radnych został wydłużony okres wakacyjny, a z basenów i tak nikt nie korzystał.

**Radny Pan Mirosław Owczarek** stwierdził, że w weekend, gdzie temperatury sięgały 30 stopni i były by otwarte baseny ludzi byłoby znacznie więcej. Dodał, że również obserwuje ruch na parkingu przy białym Moście. Zarzucił Prezydentowi Miasta Sieradza, że mógł wprowadzić zarządzeniem wcześniejsze otwarcie basenów nad rzeką Wartą. Stwierdził, że wykonanie badania wody oraz zatrudnienie ratownika nie wymaga dodatkowych procedur oraz można to wykonać znacznie wcześniej, gdyż pogody prognozowane są wcześniej.

**Prezydent Miasta Sieradza Pan Paweł Osiewała** poinformował, że w samorządzie pewne działania muszą być planowane, trzeba przewidzieć koszty. Zaznaczył, że otwarcie basenów jest uzupełnieniem kąpieliska nad rzeką Wartą, zawsze były otwierane z rozpoczęciem wakacji i z ich zakończeniem zamykane. Dodał, że w wspomnianym okresie była do dyspozycji Sieradzian plaża, z której chętnie korzystali.

**Radny Mirosław Owczarek** stwierdził, że rozumie jak działa samorząd, jednak zaznaczył, że baseny mogły być w tym czasie otwarte.

**Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Beata Jacyszyn** zapytała, czy będzie w Sieradzu budowany nowy kościół.

**Prezydent Miasta Sieradza Pan Paweł Osiewała** zapytał, czy jest to budowa kościoła katolickiego czy innej wiary.

**Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Beata Jacyszyn** stwierdziła, że również nie wie. Dodała, że miała zbyt mało czasu, by się uzyskać stosowne informacje.

**Prezydent Miasta Sieradza Pan Paweł Osiewała** poinformował, że nie ma wiedzy, by w Sieradzu powstawał nowy kościół. Zaznaczył, że na terenie Sieradza są znane wszystkim Radnym obiekty kultu oraz nowo-powstały zbór Świadków Jehowych na ul. 1 Maja. Podkreślił, że ustali z pracownikami Referatu Architektury, czy wpłynęły wnioski we wspomnianej sprawie.

**Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Beata Jacyszyn** stwierdziła, że woli zapytać, chcąc zapobiec niepotrzebnym plotkom.

**Radny Ryszard Perka** odniósł się do zapytania Wiceprzewodniczącej Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Beaty Jacyszyn. Oznajmił, że miejsce na wybudowanie kościoła zarezerwowane jest przy ul. Grzesika i Piwnika w Sieradzu. Zapytał, czy planowana jest takowa inwestycja. Odniósł się do interpelacji przedstawionej przez Radnego Mirosława Owczarka. Stwierdził, że zaletą Radnego jest ciągle narzekanie, jednak jego zdaniem powinny to być lepsze słowa i wieści.

**Prezydent Miasta Sieradza Pan Paweł Osiewała** poinformował, że do Referatu Architektury nie wpłynęły żadne pisma dotyczące budowy nowego kościoła, oprócz powstałego sporu Świadków Jehowych.

**Radny Pan Andrzej Czapnik** zwrócił uwagę w sprawozdaniu międzysesyjnym z Przedsiębiorstwa Energetyki Ciepłej o braku informacji o geotermii oraz wybraniu inwestora, który będzie opracowywał budowę. Dodał, że Przedsiębiorstwo Komunalne powinno się przyłożyć przy opracowywaniu sprawozdania międzysesyjnego. Odniósł się do sprawozdania przygotowanego przez Sieradzkie Centrum Kultury, który w okresie międzysesyjnym zorganizował 24 seanse na który przybyły ok. 170 osób, czyli ok 7 osób na jeden seans. Stwierdził, że powinno się podjąć działania, by zachęcić Sieradzan do korzystania z seansów w sieradzkim teatrze.

**Prezydent Miasta Sieradza Pan Paweł Osiewała** poinformował, że o rozstrzygnięciu przetargu Przedsiębiorstwo Energetyki Ciepłej poinformowało na przełomie kwietnia i maja, gdyż wtedy rozstrzygnięto przetarg na wykonawcę zadania. Odniósł się do fragmentu wypowiedzi dotyczącej Sieradzkiego Centrum Kultury. Zaznaczył, że Sieradzkie Centrum Kultury powinna przekonywać nowościami wychodzącymi na rynek filmowy. Dodał, że Sieradzkie Centrum Kultury posiada dobrze wyposażony projektor wraz ze sprzętem. Poinformował, że trwa praca nad utworzeniem klubów filmowych.

**Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska** wniosła o przyjęcie informacji.

**Informacja Prezydenta Miasta Sieradza o głównych zadaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym**, została przyjęta. Za głosowało 18 Radnych, 3 Radnych wstrzymało się od głosu.

**PUNKT 6. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Sieradza.**

**Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Urszula Rozmarynowska** poinformowała, że Komisje Społeczna, Rewizyjna, Oświaty, Kultury i Sportu, Rozwoju i Budżetowa nie wniosły uwag pozytywnie opiniując podjęcie uchwały. Otworzyła dyskusję.

Radni nie podjęli dyskusji.

**Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska** poprosiła Komisję Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

**Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków Radna Pani Magdalena Słupińska** przedstawiła projekt uchwały.

**Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska** zapytała czy są uwagi do treści uchwały.

Radni nie wnieśli żadnych uwag.

**Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska** wniosła o przegłosowanie uchwały.

**Uchwała Nr XLVI/302/2021 Rady Miejskiej w Sieradzu z dnia 22 czerwca 2021 r., zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Sieradza** została przyjęta. Za głosowało 20 Radnych, 1 Radny wstrzymał się od głosu.

#### **PUNKT 7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Sieradza na 2021 r.**

**Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Urszula Rozmarynowska** poinformowała, że Komisje Społeczna, Rewizyjna, Oświaty, Kultury i Sportu, Budżetowa oraz Rozwoju nie wnieśli uwag pozytywnie opiniując przyjęcie uchwały. Otworzyła dyskusję.

**Prezydent Miasta Sieradza Pan Paweł Osiewała** poprosił Radnych, by przyjęli uchwałę wraz z wprowadzaną autopoprawką do projektu uchwały.

**Skarbnik Miasta Sieradza Pan Jakub Kulesza** poinformował, że autopoprawka wprowadzana do projektu uchwały związana jest z decyzją Wojewody Łódzkiego o przyznaniu, jak corocznie, środków na dotację podręcznikową. Dodał, że w ramach tych środków dyrektorzy szkół zakupują podręczniki. W trybie normalnym dotacje przyjmuje Prezydenta Miasta Sieradza. Dodał, że jednak w tym przypadku miasto musi przekazać dotacje do szkół dotację musi przyjąć Rada Miejska w Sieradzu. Zaznaczył, że w tym roku Wojewoda Łódzki przeznaczył dotacje znacznie wcześniej niż w latach ubiegłych, a miasto ma 14 dni na przekazanie dotacji do konkretnej szkoły. Poprosił o uwzględnienie autopoprawki w projekcie uchwały.

**Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska** poprosiła Komisję Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

**Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków Radna Pani Magdalena Słupińska** przedstawiła projekt uchwały.

**Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska** zapytała czy są uwagi do treści uchwały.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska wniosła o przegłosowanie uchwały.

Uchwała Nr XLVI/303/2021 Rady Miejskiej w Sieradzu z dnia 22 czerwca 2021 r., w sprawie zmian w budżecie miasta na 2021 rok, została przyjęta. Za głosowało 18 Radnych, 3 Radnych wstrzymało się od głosu.

**PUNKT 8. Podjęcie uchwały w sprawie w sprawie określenia średniej ceny jednostki paliwa w gminie Miasto Sieradz obowiązującej w roku szkolnym 2021/2022.**

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Urszula Rozmarynowska poinformowała, że Komisje Rozwoju i Budżetowa nie wniosły uwag pozytywnie opiniując przyjęcie uchwały. Otworzyła dyskusję.

Radni nie podjęli dyskusji.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska poprosiła Komisję Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków Radna Pani Magdalena Słupińska przedstawiła projekt uchwały.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska zapytała, czy są uwagi do treści uchwały.

Radni nie wnieśli żadnych uwag.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska wniosła o przegłosowanie uchwały.

Uchwała Nr XLVI/304/2021 Rady Miejskiej w Sieradzu z dnia 22 czerwca 2021 r., w sprawie w sprawie określenia średniej ceny jednostki paliwa w gminie Miasto Sieradz obowiązującej w roku szkolnym 2021/2022. została przyjęta. Za głosowało 18 Radnych, 3 Radnych wstrzymało się od głosu.

**PUNKT 9. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia kryteriów stosowanych na drugim etapie postępowania rekrutacyjnego do publicznych przedszkoli, dla których organem prowadzącym jest gmina Miasto Sieradz.**

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Urszula Rozmarynowska poinformowała, że Komisje Oświaty i Rewizyjna nie wniosły uwag pozytywnie opiniując przyjęcie uchwały. Otworzyła dyskusję.

Radni nie podjęli dyskusji.

**Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska** poprosiła Komisję Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

**Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków Radna Pani Magdalena Słupińska** przedstawiła projekt uchwały.

**Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska** zapytała czy są uwagi do treści uchwały.

Radni nie wnieśli żadnych uwag.

**Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska** wniosła o przegłosowanie uchwały.

**Uchwała Nr XLVI/305/2021 Rady Miejskiej w Sieradzu z dnia 22 czerwca 2021 r., w sprawie ustalenia kryteriów stosowanych na drugim etapie postępowania rekrutacyjnego do publicznych przedszkoli, dla których organem prowadzącym jest gmina Miasto Sieradz, została przyjęta.** Za głosowało 20 Radnych, 1 Radny przeciw.

**PUNKT 10. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Sieradzu za 2020 r.**

**Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Urszula Rozmarynowska** poinformowała, że Komisja Społeczna nie wniosła uwag pozytywnie opiniując przyjęcie uchwały. Otworzyła dyskusję.

Radni nie podjęli dyskusji.

**Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska** poprosiła Komisję Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

**Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków Radna Pani Magdalena Słupińska** przedstawiła projekt uchwały.

**Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska** zapytała czy są uwagi do treści uchwały.

Radni nie wnieśli żadnych uwag.

**Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska** wniosła o przegłosowanie uchwały.

**Uchwała Nr XLVI/306/2021 Rady Miejskiej w Sieradzu z dnia 22 czerwca 2021 r. w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Sieradzu za 2020 r., została**



przyjęta. Za głosowało 20 Radnych, 1 Radny wstrzymał się od głosu.

**PUNKT 11. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia projektu Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Miasta Sieradza.**

**Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Urszula Rozmarynowska** poinformowała, że pozytywną opinię wypracowała Komisja Rozwoju i Komisja Rewizyjna. Otworzyła dyskusję.

**Prezydent Miasta Sieradza Pan Paweł Osiewała** podziękował Radnemu Panu Juliuszowi Górajowi za zwrócenie uwagi na błędy redakcyjne. Dodał, że uchwała została poprawiona i w dniu wczorajszym przesłana drogą elektroniczną do Radnych.

**Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska** poprosiła Komisję Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

**Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków Radna Pani Magdalena Słupińska** przedstawiła projekt uchwały.

**Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska** zapytała czy są uwagi do treści uchwały.

Radni nie wnieśli żadnych uwag.

**Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska** wniosła o przegłosowanie uchwały.

**Uchwała Nr XLVI/307/2021 Rady Miejskiej w Sieradzu z dnia 22 czerwca 2021 r. w sprawie zatwierdzenia projektu Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Miasta Sieradza**, została przyjęta. Za głosowało 20 Radnych, 1 Radny wstrzymał się od głosu.

**Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska** zarządziła 10 minutową przerwę w obradach Sesji.

**PUNKT 12. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru położonego w rejonie ulic: Reymonta, Polskiej Organizacji Wojskowej, Kolejowej i Alei Grunwaldzkiej w Sieradzu.**

**Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Urszula Rozmarynowska** poinformowała, że Komisja Rozwoju nie wniosła uwag pozytywnie opiniując przyjęcie uchwały. Poinformowała, że głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały poprzedza głosowanie nad nieuwzględnieniem uwagi zawartych w załączniku nr 2 do projektu uchwały w pkt. „C”. Otworzyła dyskusję.

**Radny Pan Jacek Przybyłek** poinformował, że na posiedzeniu Komisji Rozwoju była rozpatrywana sprawa mieszkanki Sieradza, która jest właścicielką nieruchomości przy ul. POW, działka nr 59. Dodał, że Pani skonfliktowana jest z właścicielem działki nr 58. Podkreślił, że nie chce ingerować w prywatne konflikty, jednak przeglądając projekt uchwały nasunęły mu się pewne wnioski dotyczące parametrów działki nr 58 i pozostałych działkach. Stwierdził, że procent zabudowań na obszarze 1 MPU to 40 % zabudowy, a na działce 58 jest możliwość zabudowy 70 % działki. Jego zdaniem jest to nieadekwatne do pozostałych zabudowań. Stwierdził, że w planie brakuje równego traktowania wszystkich właścicieli działek. Dodał, że nie życzy sobie, by każda działka miała od razu 70 % zabudowy, jednak uważa, że zwiększenie procentu zabudowy do 70 % warto wykorzystać dla terenów w centrum miasta. Dodał, że Prezydent Miasta Sieradza poinformował, że nie było uwag na etapie planowania planu zagospodarowania przestrzennego od właścicieli gruntów objętych planem. Stwierdził, że związane to może być z ich nie wiedzą o zmianie procentu zabudowy. Wyraził obawę, co do porównywalnego traktowania właścicieli działek objętych planem zagospodarowania. Stwierdził, że ma obawy co do wielkości zabudowania terenów na terenie objętym planem, o którym mowa w uchwale. Dodał, że każdy wzrost zabudowania to zwiększona opłata podatku od nieruchomości, mieszkaniowego czy innych opłat.

**Prezydent Miasta Sieradza Pan Paweł Osiewała** poinformował, że zaproponowany plan jest tożsamy z planem przyjętym w 2003 r. Dodał, że są w Sieradzu obszary, które można zabudowywać mniej lub więcej. Podkreślił, że parametry opracowują specjaliści, które wynikają również ze Studium Miasta Sieradza. Zaznaczył, że dla tego niewielkiego obszaru intensywność zabudowy w postaci 40 % nie jest problemem. Dodał, że mieszkańcy tego terenu nie zgłaszali uwag, co mogło to wynikać z ich niewiedzy lub innych przesłanek. Zaznaczył, że plan dostosowuje się do potrzeb właścicieli ale i również osób prowadzących tam działalność. Dodał, że nie było potrzeby i uwag ze strony osób zamieszkujących ten rejon miasta. Zaznaczył, że miasto ma o wiele ciekawsze rejony inwestycyjne, dlatego w tym rejonie nie ma zbyt wielu przedsiębiorców. Poprosił, by pozostawić plan w takiej formie w jakiej został on przedłożony oraz zdali się na opracowany plan przez specjalistów.

**Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska** wniosła o głosowanie nad nieuwzględnieniem uwagi zawartej w załączniku nr 2 do projektu uchwały w pkt. „C”.

**Uwaga zawarta w załączniku nr 2 do projektu uchwały w pkt. „C”** nie została uwzględniona, pozostałe uwagi zostały uwzględnione w projekcie uchwały.

Za głosowało 12 Radnych, 1 Radny był przeciw, 8 Radnych wstrzymało się od głosu.

**Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska** poinformowała, że uwaga zawarta w załączniku nr 2 do projektu uchwały w pkt „C” nie została uwzględniona, pozostałe uwagi zostały uwzględnione w projekcie uchwały.

**Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska** poprosiła Komisję Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

**Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków Radna Pani Magdalena Słupińska** przedstawiła projekt uchwały.

**Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska** zapytała czy są uwagi do treści uchwały.

**Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska** wniosła o przegłosowanie uchwały.

**Uchwała Nr XLVI/308/2021 Rady Miejskiej w Sieradzu z dnia 22 czerwca 2021 r. w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru położonego w rejonie ulic: Reymonta, Polskiej Organizacji Wojskowej, Kolejowej i Alei Grunwaldzkiej w Sieradzu, została podjęta. Za głosowało 13 Radnych, 8 Radnych wstrzymało się od głosu.**

**PUNKT 13. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Prezydenta Miasta Sieradza.**

**Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Urszula Rozmarynowska** poinformowała, że Komisje Rozwoju i Rewizyjna nie wniosły uwag pozytywnie opiniując projekt uchwały. Otworzyła dyskusję.

Radni nie podjęli dyskusji.

**Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska** poprosiła Komisję Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

**Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków Radna Pani Magdalena Słupińska** przedstawiła projekt uchwały.

**Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska** zapytała czy są uwagi do treści uchwały.

**Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska** wniosła o przegłosowanie uchwały.

**Uchwała Nr XLVI/309/2021 Rady Miejskiej w Sieradzu z dnia 22 czerwca 2021 r. w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Prezydenta Miasta Sieradza, została podjęta. Za głosowało 19 Radnych, od głosu wstrzymało się 2 Radnych.**

**PUNKT 14. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji.**

**Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Urszula Rozmarynowska** poinformowała, że Komisja Rozwoju nie wniosła uwag pozytywnie opiniując przyjęcie uchwały. Otworzyła dyskusję.

Radni nie podjęli dyskusji.

**Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska** poprosiła Komisję Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

**Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków Radna Pani Magdalena Słupińska** przedstawiła projekt uchwały.

**Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska** zapytała czy są uwagi do treści uchwały.

Radni nie wnieśli żadnych uwag.

**Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska** wniosła o przegłosowanie uchwały.

**Uchwała Nr XLVI/310/2021 Rady Miejskiej w Sieradzu z dnia 22 czerwca 2021 r. w sprawie rozpatrzenia petycji**, została podjęta. Za głosowało 15 Radnych, od głosu wstrzymało 6 Radnych.

**PUNKT 15. Podjęcie uchwały w sprawie zarządzenia łącznego rozpatrywania petycji.**

**Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Urszula Rozmarynowska** poinformowała, że Komisje Rozwoju i Rewizyjna nie wniosły uwag pozytywnie opiniując projekt uchwały. Otworzyła dyskusję.

**Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska** poprosiła Komisję Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

**Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków Radna Pani Magdalena Słupińska** przedstawiła projekt uchwały.

**Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska** zapytała czy są uwagi do treści uchwały.

Radni nie wnieśli żadnych uwag.

**Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska** wniosła o przegłosowanie uchwały.

**Uchwała Nr XLVI/311/2021 Rady Miejskiej w Sieradzu z dnia 22 czerwca 2021 r. w sprawie zarządzenia łącznego rozpatrywania petycji**, została podjęta jednogłośnie. Za głosowało 21 Radnych.

**PUNKT 16. Debata nad raportem o stanie Gminy Miasto Sieradz za rok 2020.**

**Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska** przypomniała, że na ostatniej Sesji Rady Miejskiej w Sieradzu Prezydent Miasta Sieradza przekazał Radnym Raport o stanie miasta Sieradza za 2020 r. Poinformowała, że instytucję raportu o stanie jednostki samorządowej wprowadziła ustawa z dnia 11 stycznia 2018 r. o zmianie niektórych ustaw w celu zwiększenia udziału obywateli w procesie wybierania, funkcjonowania i kontrolowania niektórych organów publicznych. Zgodnie z zapisem art. 18 ust. 4 a - w/w ustawy do wyłącznej właściwości rady gminy należy rozpatrywanie raportu o stanie gminy oraz podejmowanie uchwały w sprawie udzielenia lub nieudzielenia wotum zaufania z tego tytułu. Dodała, że Raport został zamieszczony w BIP-ie Urzędu Miasta Sieradza wraz z zaproszeniem Przewodniczącej Rady Miejskiej w Sieradzu do udziału w debacie skierowanym do mieszkańców Sieradza. Zgłoszenia można było składać najpóźniej do dnia poprzedzającego dzień, na który zwołana została sesja podczas, której był przedstawiony raport o stanie gminy. Podkreśliła, że do debaty w ustawowym terminie nie zgłosił się żaden mieszkaniec. Wobec powyższego do debaty nad raportem o stanie Miasta Sieradza serdecznie zaprosiła wyłącznie Radnych. Otworzyła dyskusję.

**Radny Pan Jacek Przybyłek** oznajmił, że ma kilka uwag do raportu i chciałby przedstawić wnioski na jego temat. Ponownie, jak w zeszłym roku, wskazał, że w raporcie na stronie 6 znajduje się informacja, iż: *"Dni Sieradza obchodzone są od 29 maja w dniu imienin św. Urszuli Ledóchowskiej"*. Poinformował, że jest to nie prawdą, gdyż jest to dzień jej śmierci. Odniósł się do przedstawionej w raporcie liczby populacji, mieszkańców miasta Sieradza. Wskazał, że raport podaje, że w ciągu kilku lat ubyło 5 % populacji mieszkańców miasta Sieradz i do 2030 roku przewiduje kolejne kilka procent spadku. Stwierdził, że raport nie przewiduje czynników, by pozyskać wzrost populacji mieszkańców Sieradza. Dodał, że w raporcie ujęte zostały odwołania do prognozy Województwa Łódzkiego, które również są ujemne. Wskazał, że raport nie przewiduje remedium wskazanego problemu. Podkreślił, że na str. 41 raportu zostało wskazany jeden zapis, w którym uwzględniono czynniki ewentualnego wzrostu populacji mieszkańców Sieradza. Zacytował wskazane zdanie. Stwierdził, że skoro miasto nie ma wpływu na stymulację przyrostu naturalnego, gdyż nie ma wpływu na pewne czynniki, to jego zdaniem nie powinno to znaleźć się w raporcie. Zwrócił uwagę, że od kilku lat proponuje jak zatrzymać mieszkańców miasta Sieradza przed wyemigrowaniem do gmin ościennych. Wskazał, że na stronie 60 raportu znajduje się zapis, który znów wyklucza podejmowanie działań w sprawie wzrostu populacji. Dodał, że jest to dla niego zapis znacznie optymistyczny. Zacytował wspomniany zapis. Zaznaczył, że wynika z tego, że ludność napływająca chętnie bierze udział w przetargach gruntów pod budownictwo mieszkaniowe. Zacytował kolejne zdanie, w którym Urząd Miasta wskazuje, że będzie sprzedawać grunty pod inwestycje. Zaznaczył, że jest to dobra droga, gdyż inwestycje są bardzo ważnym element, jednak miasto nie ma w planach poprzez sprzedaż gruntów pod budownictwo mieszkalne zastopować depopulacji mieszkańców miasta Sieradza. Odniósł się również do kwestii zagospodarowania przestrzennego. Odniósł się do zapisów w raporcie dotyczących zagospodarowania przestrzennego. Stwierdził, że brakuje zapisów dotyczących czynników wskazujących poprawę zagospodarowania przestrzennego. Przypomniał, że na ostatnim posiedzeniu Komisji Rozwoju dyskutowano nad sprawą, która obrazuje, co wiąże się z planami a nie jest robione. Podkreślił, że grunty objęte planem zagospodarowania powinny być uzbrojone w: energię, kanalizację, wodociągi i ciepło, jeśli jest to możliwe. Podkreślił, że centrum miasta, na podstawie wydawanych decyzji o zabudowie, zostaje obudowane mini osiedlami zabudowy jednorodzinnej bez usług, infrastruktury społecznej i technicznej. Cytując dalej dodał, że przekształcanie gruntów rolnych na grunty budowlane, stało się źródłem powiększanie kapitału prywatnych właścicieli jak i deweloperów. Zacytował dalszy fragment raportu o stanie (str. 45). Stwierdził, że zgadza się

z stwierdzeniami ujętymi w zacytowanym przez siebie fragmencie. Zaznaczył, że proponował wielokrotnie, by w Sieradzu powstał obszar oferujący prywatnym osobom zakup gruntów pod budownictwo mieszkaniowe, ale również była możliwość utworzenie nieruchomości usługowych. Podkreślił, że powinny to być grunty uzbrojone. Zaznaczył, że plan zagospodarowania nie gwarantuje uzbrojenia działki i możliwości postawienia budynku od zaraz. Kolejną uwagą jaką poruszył było porównanie finansów miasta w poprzednim roku w porównaniu do roku 2019. Dodał, że ma świadomość panującej pandemii COVID-19. Poinformował, że porównał dochód od osób fizycznych i prawnych za 2019 i 2020. Oznajmił, że zbadał, ile środków wygosparowaliśmy w mieście. Poinformował, że w 2019 roku wygosparowaliśmy 43,5 %, zaś w 2020 roku 40.5 %, jest to spadek o 3 %. Zaznaczył, że w zeszłym roku podnoszony był podatek od nieruchomości ze względu na rosną inflację mimo to spadł procent wygosparowania w stosunku do budżetu jest niższy niż w poprzednich latach. Wskazał pozytywne aspekty raportu o stanie gminy. Podkreślił, że od 2015 roku zmniejsza się liczba bezrobocia i zwiększa liczba osób zatrudnionych. Dodał, że jest to nie tylko zasługa władz samorządowych tworzących nowe miejsca pracy, ale również władz centralnych. Kolejnym poruszonym aspektem jest wzrost podmiotów gospodarczych prywatnych. Poinformował, że przyglądając i rozważając kwestie przyrostu naturalnego w Sieradzu, zajrzał do informacji podanych na stronie 58. Stwierdził, że Komisja Społeczna powinna pochylić się nad zmianą regulaminu przydziału mieszkań. Zaznaczył, że warto by rozdzielać mieszkania ze względu np. na liczbę potomstwa. Dodał, że poddaje to dyskusji, ewentualnie można złożyć wniosek w tej sprawie. Oznajmił, że w 2015 r. wpisano na listę 89 rodzin, do chwili opracowania raportu do przydziału pozostało 37 rodzin.

**Radny Pan Ryszard Perka** przysłuchując się wypowiedzi Radnego Pana Jacka Przybyłka odniósł się do fragmentu wypowiedzi dotyczącego spraw finansowych miasta Sieradz i spadku o 3 % wygosparowanych środków. Zaznaczył, że spadek o 3% można uznać za błąd statystyczny. Podkreślił, że w mieście zrealizowano bardzo dużo inwestycji, co dostrzegają mieszkańcy miasta. Odniósł się również do kwestii przydziału mieszkań, którą poruszył Radny Pan Jacek Przybyłek. Stwierdził, że nie ma sensu zmieniać zasad przydziału mieszkań nie mając zasobu mieszkaniowego. Dodał, że od 2015, gdy była tworzona lista na 89 rodzin jest zastój z przyznawaniem mieszkań w Sieradzu. Podkreślił, że mieszkania przydzielane są tylko i wyłącznie z odzysku, gdy ktoś umrze lub z odzysku socjalnego. Podkreślił, że chyli czoła osobom mieszkającym i dającym sobie radę w mieszkaniach budowanych przed wojną. Dodał, że w Sieradzu jest znacznie więcej zasobu mieszkaniowego pochodzącego za czasów przedwojennych niż po wojnie. Zwrócił uwagę, że owa dyskusja nad zasobem mieszkaniowym miała miejsce przy uchwalaniu uchwały dotyczącej wieloletniego programu zagospodarowania zasobem mieszkaniowym gminy Miasto Sieradz. Wyraził nadzieję, że powstanie SIM-u i budowa bloku komunalnego rozwiąże problem mieszkaniowy w Sieradzu.

**Radny Pan Juliusz Górąj** wyraził stanowisko Klubu Koalicji Obywatelskiej dotyczące Raportu o stanie gminy, który na poprzedniej Sesji przedstawił Prezydent Miasta Sieradza. Zwrócił uwagę, że raport został przesłany po sesji, na której lakonicznie Prezydent Miasta Sieradza przedstawił wspomniany raport. Wskazał, że we wstępie raportu Prezydent Miasta Sieradza zwrócił uwagę, że w przeprowadzonych ankietach mieszkańcy miasta oczekują więcej. Stwierdził, że zgadza się ze wspomnianym stwierdzeniem. Zaznaczył, że działania podejmowane przez Urząd Miasta Sieradza w zakresie czystości powietrza są niewystarczające i spóźnione. Zwrócił uwagę, że w wielu miastach na ochronę powietrza przeznaczają się większe środki i podejmowane działania są we wcześniejszym okresie. Oznajmił, że warto przypomnieć dyskusję nad wymianą piecy w zasobie mieszkaniowym. Jego zdaniem takie działania powodują, że brakuje

w Sieradzu czystego powietrza oraz zniechęca mieszkańców do poprawy jego jakości. Dodał, że miasto powinno zachęcać mieszkańców do wymiany piecy oraz samemu zatroszczyć się o wyminę infrastruktury dając przykład innym, gwarantując również bezpieczeństwo, gdyż w ostatnim czasie często są przyczyną pożarów mieszkań. Stwierdził, że Prezydent Miasta Sieradza wspominał o panującej pandemii COVID-19, ale odmawiał działań proponowanych przez Radnych na rzecz mieszkańców, którzy mieli problem z dostępem do maseczek i środków ochrony osobistej. Zwrócił uwagę, że podniesienie podatku od nieruchomości nie przyniosło oczekiwań rządzących, gdyż większość przedsiębiorców boryka się z problemami finansowymi lub zostało zamknięte. Wskazał, że podjęto niewystarczające decyzje w sprawie oświetlenia przejść dla pieszych, które mogły by skutkować oszczędnościami i poprawą estetyki oraz bezpieczeństwa w przestrzeni miejskiej. Zwrócił uwagę, że w raporcie brakuje źródła informacji o projekcie geotermalnym. Zwrócił uwagę, że jedyna zawarta informacja o geotermii to wycieczka krajoznawcza do ogrodu Zmysłów - Poddębice i Zoo Safari w Borysławie. Odniósł się również do infrastruktury drogowej. Wskazał, że w raporcie zawarto informację o długości dróg rowerowych w Sieradzu, wynosząca 4,10 km. Jego zdaniem jest to bardzo mało. Stwierdził, że drogi rowerowe nie mogą powstawać tylko przy okazji budowania dróg, gdyż miasto Sieradz mogło być idealnym miejscem do poruszania się rowerem. Podziękował za wykonanie ścieżki rowerowej na Górcie Kłockiej w standardzie, w jakim apelował. Dodał, że drogi rowerowe powinny powstać w centrum miasta, tak by tworzyły sieć i można by było korzystać z nich w sposób bezpieczny. Zaznaczył, że przy okazji wykonywania inwestycji drogowych nie są tworzone ścieżki rowerowe w taki sposób jak powinny być bądź wcale. Podkreślił, że w mieście Sieradz brakuje partycypacji obywateli w formie budżetu obywatelskiego. Wskazał, że opóźnienia budowy ronda na skrzyżowaniu ulic Jana Pawła II, 1 Maja i 3 Maja związane są z opieszałością wykonania projektu przedsięwzięcia ze strony miasta. Dodał, że pytając o kluczowe zagadnienia dotyczące budowy ronda, Prezydent Miasta Sieradza nie potrafił udzielić odpowiedzi. Dodał, że Prezydent Miasta miał udzielić odpowiedzi pisemnej, jednak tego nie uczynił. Jego zdaniem po warunkowym odebraniu ronda, to rowerzyści powinni jeździć po rondzie. Stwierdził, że nie jest przekonany by był to bezpieczny przejazd dla niechronionych uczestników ruchu drogowego. Zaznaczył, że w Sieradzu tego typu inwestycja była jedna, dodatkowo ważna inwestycja, gdzie miasto przekazało ok. 1 % swojego budżetu, stąd nie do pomyślenia, by Prezydent Miasta Sieradza nie znał szczegółów inwestycji. Zaznaczył, że inwestycja powinna zostać wykorzystana i zorganizowana w taki sposób, by była bezpieczna i komfortowa dla mieszkańców Sieradza. Zwrócił uwagę na opóźnienia w budowie dróg m.in. ulic Nowa, Szkolna i Żwirowa, które mogą skutkować ryzykiem utraty dofinansowania. Zwrócił uwagę, że w tekście raportu pojawiły się błędy, m.in. błąd w postaci złego imienia Przewodniczącego Komisji doraźnej, która powstawała na kanwie pilnych zmian w Statucie Miasta Sieradza wprowadzonych przez Prezydenta Miasta Sieradza. Stwierdził, że Radni zaufali Prezydentowi Miasta Sieradza, a wprowadzone zmiany nie zostały do tej pory wykorzystane. Zaznaczył, że Radni zgłaszają inicjatywy, które w ich mniemaniu są zasadne i często odrzucane, co budzi wątpliwości dotyczące współpracy na linii Radni – Prezydent. Dodał, że w 2020 roku była podobna procedura udzielająca Prezydentowi Miasta Sieradza wotum zaufania, którego w owym czasie nie otrzymał. Poinformował, że jego obrońca podczas procesu karnego polecił organom nadzoru przesłać uchwałę odwrotną niż podjęta treść, oraz zarzucił, że wszczęcie postępowania w sprawie wspomnianej uchwały Prezydent Miasta Sieradza ogłaszał z radością. Dodał, że unieważniona została uchwała udzielająca wotum zaufania Prezydentowi Miasta Sieradza. Podkreślił, że za przygotowanie uchwał na sesję Rady Miejskiej odpowiada Prezydent Miasta Sieradza, jednak nie przygotował on uchwały w sprawie nieudzielenia wotum zaufania. Dodał, że jeden z tych projektów uchwał zostanie podjęty na dzisiejszej sesji. Zaznaczył, że część organów nadzoru oraz sądów stoi na stanowisku,

że uchwała w sprawie nieudzielania wotum wraz z uzasadnieniem również powinna być przygotowana na sesję. Podkreślił, że ta uchwała powinna być przygotowana w dwóch wersjach. Dodał, że Rada Miejska ma udzielić wotum zaufania Prezydentowi Miasta Sieradza, który w 2020 r. został skazany prawomocnym wyrokiem za potrącenie osoby, czemu publicznie zaprzeczał. Stwierdził, że informacja ta obiegła media w całej Polsce, przynosząc miastu wstyd. Podkreślił, że w Sieradzu nie ma jeszcze dobrego kina, jednak film z potrącenia mieszkańcy mieli możliwość obejrzeć. W imieniu Klubu Koalicji Obywatelskiej zapowiedział głosowanie przeciw udzieleniu wotum zaufania Prezydentowi Miasta Sieradza Panu Pawłowi Osiewale.

**Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Sieradzu Pan Arkadiusz Góraj** dodał, że na początku debaty Radny Pan Jacek Przybyłek poruszył kwestię dzietności i demografii w mieście Sieradz. Zwrócił uwagę, że 3 lata temu do Rady Miejskiej wpłynął projekt uchwały podpisany przez 1500 mieszkańców miasta. Dodał, że od tamtej pory nic się nie wydarzyło. Zapytał, gdzie znajdują się wspomniane podpisy, które zostały przekazane przez mieszkankę miasta Sieradza podczas Sesji.

**Radny Pan Jacek Przybyłek** wyraził obawę, że w raporcie znajdują się pewne niepokojące dane, które mogą się okazać pomyłką. Wskazał, że na stronie 23 raportu jest pokazana inwestycja przebudowy ulic: Szkolna, Żwirowa i Nowa. Dodał, że wykonanie 70 m ul. Żwirowej kosztuje 1 mln złotych. Stwierdził, że w wielu przetargach występują kwoty 300 000 – 400 000 zł, a w tym przypadku jest to prawie 1 mln złotych. Zastanawia się skąd tak wysoko koszt.

**Radny Pan Zbigniew Czarniecki** stwierdził, że w ostatnim czasie dobrze się dzieje w Sieradzu. Dodał, że nie ma większych uwag do powstania ronda u zbiegu ulic Jana Pawła II, 1 Maja i 3 Maja. Stwierdził, że nie rozumie uwag kolegów z Klubu Koalicji Obywatelskiej, dodając, że podczas kadencji Platformy Obywatelskiej nikt nie podjął tego tematu. Podkreślił, że to rondo powinno powstać 20 lat temu i obecnie odgrywa swoją rolę. Stwierdził, że inicjatywa powstania SIM jest również dobrą decyzją, pomimo uwag, które wskazuje Koalicja Obywatelska. Jego zdaniem w ciągu ostatniego roku nie wydarzyło się nic takiego, za co można by było winić Prezydenta Miasta. Odniósł się do poruszanej kwestii demografii w mieście Sieradz nikt nie zmusi ludzi do powiększania swoich rodzin. Poinformował, że w Klubie Prawa i Sprawiedliwości nie będzie wymagał dyscypliny. Podkreślił, że będzie głosował za udzieleniem wotum zaufania Prezydentowi Miasta Sieradza.

**Radny Pan Andrzej Czapnik** stwierdził, że to nie odpowiedni pora zadawać szereg pytań do Prezydenta Miasta Sieradz, który w czasie debaty nad raportem nie może udzielić odpowiedzi. Zwrócił uwagę, że warto pochylić się nad tym co będzie. Wskazał, że w raporcie znajdują się informacja o przygotowaniu Strategii Miasta na kolejne lata. Stwierdził, że ta dyskusja powinna wytyczyć pewien kierunek. Podobnie jak w latach ubiegłych wskazał na demografię miasta Sieradza zawartą w raporcie. Stwierdził, że populacja zdecydowanie maleje. Zaznaczył, że w Strategii Rozwoju Miasta Sieradza zawarł, by zakup gruntów jako czynnik przeciwdziałania depopulacji. Zaznaczył, że w mieście mamy malejące bezrobocie, które w skali Polski jak i powiatu jest na podobnym poziomie. Podkreślił, że miasto ma ambicje, by ciągle zmniejszać owe bezrobocie, które klasyfikuje się na poziomie ok. 6%. Zaznaczył, że działaniem, które wpływa na zmniejszenie bezrobocia i zwiększenie populacji miasta jest to, że młodzi ludzie chętnie mieszkają tam, gdzie jest dobra praca, stąd ważne jest pozyskiwanie nowych miejsc pracy a przede wszystkim inwestorów i gruntów pod inwestycje. Zwrócił uwagę, że Prezydent Miasta Sieradza zwraca uwagę na przygotowanie



gruntu pod inwestycję. Podkreślił, że często zależy na czasie, gdyż inwestor decyduje się na miejsce, gdzie dość szybko może zrealizować inwestycje. Zgodził się z wypowiedzią Radnego Juliusza Góraj dotyczącą ścieżek rowerowych. Dodał, że w Strategii Rozwoju Miasta powinno zostać to uwzględnione wraz z dokładnymi wytycznymi, jak połączyć owe ścieżki, by tworzyło to spójną sieć na terenie miasta. Wskazał, że budownictwo mieszkaniowe może być kolejnym działaniem powstrzymującym depopulację miasta Sieradza. Stwierdził, że jednak praca jest głównym czynnikiem napędzającym populację w mieście. Zaznaczył, że budowanie nowych mieszkań zatrzyma tendencję spadkową w naszym mieście. Podkreślił, że co roku obserwuje demografię w mieście Sieradz i niestety stwierdził, że ta populacja co roku maleje.

**Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Sieradzu Pan Arkadiusz Góraj** odniósł się do wypowiedzi Radnego Pana Andrzeja Czapnika. Stwierdził, że to nie stosowane zadawać pytania, gdy Prezydent Miasta Sieradza Pan Paweł Osiewała nie może udzielić odpowiedzi. Stwierdził, że zadał pytanie retoryczne. Poinformował, że owe pytanie zostało zadane 3 lata temu podczas Sesji o losy podpisów złożonych przez mieszkańców miasta Sieradza pod projektem uchwały w sprawie finansowania z budżetu miasta Sieradza leczenia niepłodności metodą in vitro. Stwierdził, że wtedy Prezydent Miasta Sieradza miał możliwość udzielić informacji oraz przez kolejne 3 lata. Podkreślił, że zadał to pytanie by o nim przypomnieć.

**Radny Pan Mirosław Antoni Owczarek** poinformował, że ma okazję być o wielu lat członkiem Komisji do spraw bezrobocia. Podkreślił, że bezrobocie w ostatnich latach w Sieradzu i powiecie sieradzkim bardzo zmalało. Dodał, że bezrobocie klasyfikuje się w tym roku na poziomie ok. 5,5%- 6%, pomimo tego, że obecnie mamy lato i była zima ludzie poszukiwali miejsc pracy. Stwierdził, że bezrobocie jest na takim poziomie statystycznym, że można stwierdzić, że nie pracują ci którzy nie chcą. Dodał, że nie wolno mówić w taki sposób, gdyż są przypadki, że ludzie nie potrafią znaleźć sobie pracy. Zaznaczył, że w Sieradzu jest dużo osób bezrobotnych i wpływ na to ma, że ludzie przy gorszej sytuacji materialnej imigrują, lecz ludzie zaczynają żyć wygodnie i podejmują decyzję o powiększeniu rodziny tylko i wyłącznie o jedno dziecko. Podkreślił, że Sieradz z dobrze rozwiniętą infrastrukturą, w przyszłości z Koleją Dużych Prędkości będzie miastem bardzo atrakcyjnym dla przedsiębiorców i ludności napływającej z ościennych gmin.

**Radny Pan Ryszard Perka** na koniec odniósł się ogólnie do debaty nad raportem o stanie gminy oraz udzieleniu wotum zaufania i absolutorium. Podkreślił, że jako członek Klubu Solidarne Miasto Sieradz jest dumny z działalności Prezydenta Miasta Sieradza. Dodał, że Klub Solidarne Miasto Sieradz, bynajmniej w jego osobie ufa Prezydentowi i zadeklarował, że będzie głosował za udzieleniem wotum zaufania Prezydentowi Miasta Sieradza. Zaznaczył, że za pozostałych członków Klubu Solidarne Miasto Sieradz nie odpowiada i pozostawia głosowanie zgodnie z własnym sumieniem.

**Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska** zamknęła dyskusję nad Raportem o stanie gminy.

**PUNKT. 17. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Prezydentowi Miasta Sieradza wotum zaufania.**

**Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Urszula Rozmarynowska** otworzyła dyskusję.

Radni nie podjęli dyskusji.

**Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska** poprosiła Komisję Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały. Przypomniała, że w sprawie udzielenia wotum zaufania rada gminy podejmuje bezwzględną większością głosów ustawowego składu rady gminy.

**Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków Radna Pani Magdalena Słupińska** przedstawiła projekt uchwały.

**Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska** przypomniała, że uchwałę w sprawie udzielenia Prezydentowi Miasta Sieradza wotum zaufania rada gminy podejmuje bezwzględną większością głosów ustawowego składu rady gminy i zapytała czy są uwagi do treści uchwały.

**Uchwała Nr XLVI/312/2021 Rady Miejskiej w Sieradzu z dnia 22 czerwca 2021 r. w sprawie udzielenia Prezydentowi Miasta Sieradza wotum zaufania**, została podjęta. Za głosowało 16 Radnych, 5 Radnych głosowało przeciw.

**Prezydent Miasta Sieradza Pan Paweł Osiewała** podziękował udzielone zaufanie. Dodał, że czekają ich nowe wyzwania, które związane są z przyszłością miasta Sieradza.

**Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska** zarządziła 15 minutową przerwę w obradach Sesji.

#### **PUNKT 18. Procedura absolutoryjna:**

**Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska** przypomniała, że procedura absolutoryjna będzie przebiegała następująco:

**1. podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego miasta Sieradza za 2020 r., wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu miasta Sieradza za 2020 r.,** po uprzednim zapoznaniu się i rozpatrzeniu:

- 1) sprawozdania finansowego za rok 2020 r. ,
- 2) sprawozdania z wykonania budżetu miasta Sieradza za 2020 r.,
- 3) informacji o stanie mienia miasta Sieradza według stanu na dzień 31 grudnia 2020 r.,
- 4) uchwały Nr IV/114/2021 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi z dnia 12 maja 2021 r. w sprawie opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu Miasta Sieradza za 2020 rok.

**Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska** poprosiła Skarbnika Miasta Sieradza Pana Jakuba Kuleszę o przedstawienie uchwały Nr IV/114/2021 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi z dnia 12 maja 2021 r. w sprawie opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu Miasta Sieradza za 2020 rok.

**Skarbnik Miasta Sieradza Pan Jakub Kulesza** przedstawił uchwałę Nr IV/114/2021 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi z dnia 12 maja 2021 r. w sprawie opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu Miasta Sieradza za 2020 rok.

Opinia w załączeniu.

**Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska** poprosiła o zabranie głosu Prezydenta Miasta Sieradza Pana Pawła Osiewała. Poinformowała, że Komisje Rady Miejskiej nie wniosły nie wniosły uwag do sprawozdania z wykonania budżetu miasta Sieradza za 2020 r.

**Prezydent Miasta Sieradza Pan Paweł Osiewała** stwierdził, że nad zeszłorocznym budżetem było dużo dyskusji. Podkreślił, że wiele udało się osiągnąć, ale również są rzeczy, które niestety nie było możliwe do wykonania, z wiadomych przyczyn. Dodał, że rok 2020 był rokiem wyrzeczeń nie tylko ze strony rządzących, również ze strony mieszkańców. Podkreślił, że mimo trudu i wyrzeczeń udało się zamknąć budżet na odpowiednim poziomie. Obawy związane z pandemią COVID-19 dotyczące powstanie ewentualnych ubytków, pod koniec 2020 r. okazały się bez postawne. Zaznaczył, że wpływ z podatku PIT był znacznie niższy niż w 2019 roku, jednak znacznie wyższy niż oczekiwana na początku wybuchu pandemii koronowirusa. Dodał, że wykonawcy zadań inwestycyjnych wywiązali się w większym stopniu z zleconych im zadań. Zaznaczył, że w sprawozdaniu określone zostały oszczędności, które wynikają głównie ograniczenia funkcjonowania kultury oraz promocji miasta Sieradza. Oznajmił, że z drugiej strony były również znaczne koszty, np. do funkcjonowania MPK w Sieradzu, ze względu na wprowadzane ograniczenia w transporcie miejski miasto musiało wypłacić większe środki. Jego zdaniem, Sieradz jest na dobrej drodze by się rozwijać. Miasto przez ostatni rok pozyskało fundusze na zeszłoroczne inwestycje, jak i te zaplanowane w bieżącym roku. Podkreślił, że w bieżącym roku wpłynęło kilka milionów złotych z Rządowego Funduszu. Podkreślił, że miasto Sieradz ma bezpieczny budżet który pozwala bezpiecznie funkcjonować. Dodał, że zaoszczędzone środki z zeszłorocznego budżetu zostały przekazane na oświetlenie, doświetlenie przejść dla pieszych oraz na wymianę źródeł ciepła. Podkreślił, że dzięki współpracy z Powiatem Sieradzkim oraz Urzędem Marszałkowskim to wyremontowane większe ulice miasta Sieradza oraz dzięki współpracy z Generalną Dyrekcją Dróg i Autostrad długo wyczekiwane rondo na skrzyżowaniu ul. Jana Pawła II, 1 Maja i 3 Maja. Dodał, że za czasów rządów koalicji nie podjęto próby wybudowania ronda. Podkreślił, że to dzięki decyzjom Rady udało się wykonać najbardziej oczekiwaną inwestycję w Sieradzu.

**Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska** otworzyła dyskusję.

**Radny Pan Juliusz Góraj** przypomniał, że Koalicja Obywatelska w czasie trwania swojej kadencji wybudowała w Sieradzu kilka rond m.in. na zjazdach z drogi ekspresowej S8, którą również Koalicja wywalczyła. Dodał, że Koalicja dyscyplinowała, by rondo przy skrzyżowaniu ulic: Jana Pawła II, 1 Maja i 3 Maja powstało jak najszybciej. Dodał, że by się mierzyć z kadencją Koalicji Obywatelskiej w Sieradzu Prezydent Miasta Sieradza musi wybudować jeszcze kilka rond. Poprosił, by dyskusja oraz analizę wypowiedzianych słów, gdyż mogą one prowadzić do niepotrzebnych konfrontacji.

**Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Sieradzu Pan Marcin Sońnicki** poinformował, że przysłuchiwał się dyskusji i zaapelował, by Radni nie prześcigali się w zasługach dla miasta, gdyż w czasie kadencji Platformy Obywatelskiej nie zauważył, by budowano rondo i drogi, natomiast sukcesy w budownictwie dróg widać na jedynkach w prasie, telewizji.

**Radny Pan Juliusz Góraj** polecił, by przejechać się trasą S8. Dodał, że Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Pan Marcin Sośnicki powinien te rondo znać.

**Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska** poprosiła Komisję Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego miasta Sieradza za 2020 r., wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu miasta Sieradza za 2020 r..

**Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków Radna Pani Magdalena Słupińska** przedstawiła projekt uchwały.

**Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska** zapytała czy są uwagi do treści uchwały.

Radni nie wnieśli żadnych uwag.

**Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska** wniosła o przegłosowanie uchwały.

**Uchwała Nr XLVI/313/2021 Rady Miejskiej w Sieradzu z dnia 22 czerwca 2021 r. w zatwierdzenia sprawozdania finansowego miasta Sieradza za 2020 r., wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu miasta Sieradza za 2020 r., została podjęta. Za głosowało 17 Radnych, 4 Radnych wstrzymało się od głosu.**

**2. podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Prezydentowi Miasta Sieradza absolutorium za 2020 rok, po uprzednim zapoznaniu się i rozpatrzeniu:**

- 1) wniosku Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium Prezydentowi Miasta Sieradza,
- 2) uchwały Nr IV/157/2021 r. z dnia 11.06.2021 r. Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi w sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Sieradzu o udzielenie absolutorium Prezydentowi Miasta Sieradza za rok 2020.

**Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska** poprosiła Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Pana Andrzeja Czapnika o przedstawienie uchwały Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi - Nr IV/157/2021 z dnia 11 czerwca 2021 r. w sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Sieradzu o udzielenie absolutorium Prezydentowi Miasta Sieradza za 2020 r.

**Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Andrzej Czapnik** przedstawił uchwałę Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi - Nr IV/157/2021 z dnia 11 czerwca 2021 r. w sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Sieradzu o udzielenie absolutorium Prezydentowi Miasta Sieradza za 2020 r. wraz z wnioskiem Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium Prezydentowi Miasta Sieradza.

Opinia w załączeniu.

**Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska** otworzyła dyskusję.

**Radny Pan Juliusz Góraj** zwrócił uwagę na aspekt związany z obsługą finansową miasta, a dokładnie związany z obsługą zadłużenia i innymi kosztami tej obsługi. Poinformował, że środki zgromadzone na rachunkach pozwoliłyby ograniczyć zadłużenie w stosunku do planu emisji obligacji. Dodał, że koszt obsługi papierów wartościowych to wraz z odsetkami, prowizjami i innymi opłatami daje kwotę 664 000 zł. Zaznaczył, że można by było dobrze zagospodarować wspomnianą kwotę.

**Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska** poprosiła Komisję Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały. Przypomniała, że uchwałę w sprawie absolutorium rada gminy podejmuje bezwzględną większością głosów ustawowego składu rady gminy.

**Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków Radna Pani Magdalena Słupińska** przedstawiła projekt uchwały.

**Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska** zapytała czy są uwagi do treści uchwały.

Radni nie wnieśli żadnych uwag.

**Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska** wniosła o przegłosowanie uchwały.

**Uchwała Nr XLVI/314/2021 Rady Miejskiej w Sieradzu z dnia 22 czerwca 2021 r. w sprawie udzielenia Prezydentowi Miasta Sieradza absolutorium za 2020 r.**, została podjęta. Za głosowało 16 Radnych, 5 Radnych było przeciw.

**Prezydent Miasta Sieradza Pan Paweł Osiewała** podziękował za udzielenie wotum zaufania oraz absolutorium. Podkreślił, że w dalszym ciągu jest jeszcze dużo pracy do wykonania. Przyjął z pokorą głosy przeciw. Wyraził nadzieję, że następne posiedzenia Rady Miejskiej w Sieradzu będą odbywały się stacjonarnie. Podkreślił, że nie zawiedzie udzielonego przez Radnych zaufania.

#### **PUNKT 19. Zakończenie obrad.**

**Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska** zaprosiła Radnych na uroczystość zakończenia roku szkolnego 2020/2021 uczniów klas 8 w Szkole Podstawowej nr 10 w dniu 25 czerwca 2021 r. Poprosiła Radnych o zabranie sprzętu do obsługi zdalnej sesji z uwagi na możliwość zwołania w okresie wakacyjnym sesji Rady Miejskiej.

**Radny Pan Ryszard Perka** w imieniu Sieradzkiego Stowarzyszenia Sportowego „Wspólnota” zaprosił Radnych na Familiadę „Kochamy nasze mamy” w dniu 26 czerwca o godz. 15.00 na Osiedlu za Szpitalem.

**Prezydent Miasta Sieradza Pan Paweł Osiewała** zachęcał Radnych do udziału w zakończeniu wyścigu kolarskiego

„Solidarność” na Placu Wojewódzkim w dniu 24 czerwca 2021 r. o godz. ok. 19.00. Podkreślił, że ubolewa nad ewentualnym zwołaniem sesji nadzwyczajnej, jednak miasto jest na etapie wielu przetargów i będą potrzebne zgody do kontynuowania postępowań inwestycyjnych.

**Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska** z uwagi na omówienie przyjętego porządku obrad zamknęła XLVI Sesję Rady Miejskiej w Sieradzu w kadencji 2018 - 2023.

Protokołowała:

**PODINSPEKTOR**  
**Natalia Berwaśna**

Zatwierdzam:

**PRZEWODNICZĄCA**  
**Rady Miejskiej w Sieradzu**  
*Urszula Rozmarynowska*  
**Urszula Rozmarynowska**